

学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

中央党校召开国际学术研讨会

http://www.fristlight.cn

2005-11-30

[作者]倪迅

[单位]光明日报

[摘要]光明日报2005年11月19日电 为进一步促进和加强中国的国际战略重大理论和现实问题的研究,中央党校日前在京召开了"中国与 世界 实力、角色及战略"国际学术研讨会。来自中国、美国、英国、法国、日本、俄罗斯以及中国台湾地区的三十余位学者参加了这次 研讨会。

[关键词] 中央党校;国际学术;中国;美国;英国;法国;中国台湾;日本;俄罗斯

光明日报2005年11月19日电 为进一步促进和加强中国的国际战略重大理论和现实问题的研究,中央党校日前在京召开了"中国与世 界 实力、角色及战略"国际学术研讨会。来自中国、美国、英国、法国、日本、俄罗斯以及中国台湾地区的三十余位学者参加了这次研 讨会。 中央党校副校长李君如 在研讨会上讲话。他强调,中国人为工业化和现代化而奋斗的时候,决不会做二战时的"德国梦和日本 梦",不会像他们那样用战争手段掠夺资源、称霸世界;也不做"苏联梦",不搞冷战对抗、决不对外扩张,不追求霸权主义;同样也不 会做"美国梦",不会像美国那样大量消耗能源等各种资源。我们做的是"中国梦",即建设中国特色社会主义,走独特的中国和平发展 道路。与会学者围绕中国的综合实力、国际地位与周边环境以及中国的国际战略等重大的理论和现实问题展开了热烈讨论。他们认为,改 革开放以来,中国发生了举世瞩目的变化。随着中国综合国力的不断提升,中国在地区以及世界事务中正发挥着越来越重要的作用。同 时,在中国和平发展的过程中,又面临着如何妥善处理能源短缺、社会经济发展不平衡以及环境保护,如何使国际社会接受和认可一个正 在崛起的中国,如何处理好与世界主要大国和周边国家的关系等课题。与会学者认为,面对21世纪复杂的国际形势,中国要高举和平、发 展、合作的旗帜,充分利用新科技革命和经济全球化的机遇,把握世界多极化趋势,走和平发展道路,实现自己的发展目标。同时,中国 应该加强国际机制研究,拓展中国多边外交,加强与联合国、世贸组织等全球性国际组织的关系,并重视东亚区域组织的作用,充分利用 经济全球化和加入世贸组织的新形势,在更大范围,更高层次,更广领域上参与国际经济技术合作和竞争,全面提高对外开放水平,继续 加强走出去战略,实现能源和原材料进口多元化,增强中国文化对外的亲和力和吸引力,同时抵制西方的文化霸权行为,维护和拓展国家 的文化安全利益。

我要入编:本站介绍:网站地图:京ICP证030426号:公司介绍:联系方式:我要投稿

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: leisun@firstlight.cn

